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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE SALUD Y PREVENCIÓN DE ADICCIÓNES - Miércoles 09 de Abril de 2025
 

REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Muy buenos días a todos y a los integrantes de esta Comisión edilicia de Salud y Prevención de Adicciones. Les doy la más cordial bienvenida a esta sesión de trabajo. A continuación, y de manera especial quiero reconocer la valiosa presencia de nuestra invitada especial, la licenciada Claudia Marisela Peña Gómez, presidenta del Sistema DIF para el Desarrollo Integral de la Familia. Gracias por acompañarnos. A continuación, procedo a nombrar la respectiva lista de asistencia de los integrantes de esta Comisión edilicia. Regidor Médico José Francisco Sánchez Peña (PRESENTE), Regidora Marcia Raquel Bañuelos Macías (PRESENTE), y su servidora María Laurel Carrillo Ventura (PRESENTE). 
Por lo anterior, con la presencia de tres regidores, de tres integrantes de la Comisión edilicia de Salud y Prevención de Adicciones, se declara la existencia de quorum legal para la celebración de esta sesión de trabajo, siendo las 11 horas con 34 minutos, del día miércoles 09 del mes de abril del año 2025, de conformidad a lo establecido dentro del artículo 115 del Reglamento del Gobierno Municipal de Puerto Vallarta, Jalisco. Por lo anterior, todos los acuerdos que se tomen dentro de la presente sesión serán válidos acorde a lo estipulado en la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como el Reglamento del Gobierno Municipal de Puerto Vallarta, Jalisco. Enseguida, para regir esta sesión, propongo a ustedes, compañeros regidores, el siguiente orden del día, del cual ya tienen conocimiento, en virtud de haberse le remitido con anterioridad, por lo que, de no haber alguna observación, la propuesta planteada sería en los siguientes términos. Punto número 1, lista de asistencia. Punto número 2, declaración de quorum legal. Punto número 3, aprobación del orden del día. Punto número 4, presentación de la campaña de detección y prevención de patologías oculares en pacientes diabéticos impartida por Marcelo Madera Gutiérrez. Punto número 5, asuntos. Compañeros regidores, con el debido respeto, quiero proponer una modificación al orden del día, a la que acabo de dar lectura, informo que el ingeniero Marcelo Madera Gutiérrez no pudo acompañarnos el día de hoy, debido a temas de agenda. Sin embargo, es importante referirles que contamos con la presencia de la ciudadana Delia Pérez Pérez, integrante del Departamento de Relaciones Públicas de la Clínica Láser Pro Surgery, quien amablemente ha acudido al llamado de su servidora para apoyarnos con la presentación del programa. Por lo anterior, someto a su consideración las siguientes modificaciones del orden del día. Lista de asistencia, declaración de quorum legal, aprobación del orden del día con la modificación del punto número 4, presentación de la campaña de detección y prevención de patologías oculares en pacientes diabéticos impartida por la ciudadana Adelia Pérez Pérez, asuntos generales y cierre de la sesión. Someto a su consideración, compañeros regidores, estas modificaciones al orden del día, a la que he dado lectura, por lo que pregunto a si existe algún comentario u observación al respecto. ¿Tienen algún comentario? De no haber comentario, solicito en votación económica levantar la mano a quienes estén a favor de la aprobación del orden del día con las modificaciones propuestas. ¿A favor? Tres (3) en contra cero (0) y abstención cero (0). Aprobado por mayoría simple de votos. Continuando con 

el desahogo del orden del día, a continuación, pasamos al punto número cuatro, relativo a la presentación de la campaña de detección y prevención de patologías oculares en pacientes diabéticos impartida por la ciudadana Delia Pérez, integrante del Departamento de Relaciones Públicas de la Clínica Láser Pro Surgery. Por lo anterior, solicito a ustedes, compañeros y compañeras regidores, se sirvan y levantar las manos quienes estén a favor de otorgarle el uso de la voz a las antes mencionada y, a su vez, a nuestros invitados especiales ya mencionados, en caso de que tengan alguna observación al respecto. ¿A favor? Tres (3) en contra cero (0) y abstención cero (0). Aprobado por mayoría simple de votos. Damos inicio con la presentación, por favor. Invitamos a la presidenta del DIF a esta presentación porque en la semana pasada tuvimos un evento donde coincidimos estuvimos juntas y me comentaba que iban a tener una donación de lentes, entonces recordé la presentación que tendríamos y por eso está invitada aquí, para que también escuche esta propuesta. Adelante.
DELIA  PÉREZ PÉREZ:  La clínica de Láser Pro Sugery es una clínica que está ubicada en Bahía de Banderas. Está especializada en la cuestión de detección de padecimientos visuales y queremos hacer una compañía en colaboración con ustedes para poder ayudar a la comunidad de Puerto Vallarta a poderse operar o realizar cualquier estudio relacionado con los ojos para poder detectar cualquier anomalía que tengan. ¿Cómo funciona? Tienen una presbicia. acumulativo. Glaucoma. Glaucoma de retinopatía de anemia. Nosotros hacemos los estudios de una manera gratuita y si se requiere algún tratamiento e incluso operación les hacemos un gran descuento porque incluso tenemos convenio de colaboración con el Hospital Joya y ahí se realizan tanto los tratamientos como las cirugías
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: A lo mejor si tuvieran otro hospital que fuera más económico con las mismas… 
DELIA PÉREZ PÉREZ: La realidad, del hospital no tiene nada que ver, El precio es el mismo, no se eleva ni cambia queda igual el mismo precio.
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Y por ejemplo, ¿qué posibilidad habría de que ustedes hicieran los estudios, pero aquí en el DIF les van a entregar los lentes gratuitos? Que ustedes pudieran hacer esa colaboración, pues es como una pregunta. 
DIRECTORA DEL SISTEMA DIF MUNICIPAL: Hola, buenos días. Nos van a hacer la donación de las armazones, nada más si necesitamos los estudios antes de… Veo que llegó el doctor. Buenos días, doctor. También pedimos el apoyo al doctor Tucán por parte de DIF para ver si nos podían hacer los estudios gratis, porque posterior nos van a regalar las armazones. 
DELIA PÉREZ PÉREZ: Claro que sí. 
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Entonces, ¿sí se podría también con ustedes colaborar? Sí. Que nos hagan los estudios y ya nada más posteriormente la entrega de los lentes.         
DELIA PÉREZ PÉREZ: Sí. 
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Sí, excelente. Gracias. Damos cuenta de la presencia del famoso doctor Tucán. Estamos en el tema de… ya nos explicó aquí… Delia ¿Qué es lo que ellos vienen haciendo? El trabajo, No sé si alcanzó a escuchar. Bueno, ellos darían un precio muy especial en esas cirugías que creo que sería como muy bueno. De igual manera, si hicieran los estudios, si se requieren lentes y hacer nosotros como la campaña de que además de que se van 


a hacer estudios para donar los lentes, que también va a haber cirugías con un precio muy especial. Adelante, doctor. 
DR. MIGUEL ÁNGEL SUÁREZ: ¿Qué tal? Muy buenos días todavía. Doctor Miguel Ángel Suárez, director de promoción de la salud y director de las clínicas del doctor
Tucán. Pues, antes que nada, con su permiso aquí a los regidores y a nuestra presidenta de la Comisión de Salud, celebro esta reunión porque efectivamente en 
Puerto Vallarta hay una gran necesidad, sobre todo el tema de la agudeza visual, el tema de acercar especialistas, acercar especialistas a toda esa gente que hay una gran necesidad económica y que la falta de acceso a un oftalmólogo, a un profesional en el sector salud, pues, no existe en Puerto Vallarta, realmente no hay ningún oftalmólogo en el sector salud. Sin embargo, las enfermedades propias de la vista, pues, tenemos bastantes y la gente, como bien lo decía, ahorita lo que alcancé a escuchar, necesitan atenderse en la ciudad de Guadalajara. Desde la dirección de promoción de la salud y en conjunto con la regidora, precisamente estamos trabajando y por eso lo comentaba que celebro el que personas como ustedes se acerquen, porque necesitamos el apoyo y la ayuda de todos ustedes, los profesionistas. Sabemos que, por ejemplo, en unas cataratas la cirugía se ocupa un lente intraocular, lo cual tiene un costo y alguien lo tiene que absorber, entonces el hacerlo totalmente gratuito, pues, sí limita un poco la situación, por eso es que estamos llevando a cabo también. Y me gustaría que pudiéramos tener una mesa de trabajo donde podamos, porque nosotros en las clínicas del doctor Tucán estamos trabajando en lo que serían las jornadas de oftalmología, que ya tenemos un convenio por ahí con unos médicos especialistas de la ciudad de Guadalajara para llevarlas a cabo, pero me gustaría ver de qué manera lo hacemos, no solamente una jornada, un fin de semana, sino de manera permanente y que el apoyo de que ustedes se encuentran aquí, pues, sería mucho, muy importante. 
Entonces, hacer una mesa de trabajo donde podamos verificar el tema de costos, cómo trabajaríamos, en este sentido las jornadas que vamos a trabajar, he pedido a la presidenta del DIF que nos apoye en hacerlo de manera conjunta con el área de trabajo social, para estudio socioeconómico, pero sí sería muy importante que nos pudiéramos sumar a lo que ustedes están haciendo para hacerlo de manera permanente, porque las clínicas del doctor Tucán efectivamente nosotros tenemos, se les otorga dos pares de lentes al año de manera gratuita y de manera permanente la campaña que tenemos en las cuatro clínicas que ya contamos actualmente del gobierno municipal, sin embargo estos lentes que son gratuitos solamente son para la agudeza visual, que son hasta cuatro dioptrías. Ya el tema de di focales, progresivos, antirreflejantes, ya requiere un costo, pero todo el tema que son cataratas, el tema para que la gente que nos está viendo, entienda un poquito más el tema de la carnosidad, también es muy importante que se puedan realizar este tipo de procedimientos. Entonces, pues, presidenta de la Comisión de Salud, creo que es muy bueno que se estén acercando y a todos los miembros de la comisión que se estén acercando especialistas para sumarse al tema de salud que tanto carece Puerto Vallarta y que tanto carece a nuestros ciudadanos de un buen sistema de salud, de sobre todo este tipo de especialidades y sobre todo el tema de la economía. Entonces, pues, muchas gracias, nos sumamos a esto de trabajo y vamos a puntualizarlo un poquito más ya en alguna mesa de trabajo que nos indiquen. Muchas gracias. Pues, me parece una buena opción hacer la mesa de trabajo todos en equipo, junto con la presidenta y la directora del DIF y las personas 


que van a hacer el estudio socioeconómico para ver de qué manera como ayuntamiento coadyuvamos ahí en el DIF.  
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: pues, bueno, el doctor aquí con sus clínicas, con nuestras clínicas, del doctor Tucan, sí, también, pues, hacemos ese trabajo, ¿no?, el trabajo en equipo y podamos apoyar a más personas, no solamente con el tema de los lentes, sino con las cirugías, que serían, como bien lo 
dijo, pues no son gratuitas, pero con un precio muy especial para… dependiendo del estudio socioeconómico de los pacientes. 
DELIA PÉREZ PÉREZ:  Claro. Sí es claro, es correcto. 
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: ¿Alguien quiere hacer algún comentario? Adelante, regidora. 
REGIDORA MARCIA RAQUEL BAÑUELOS MACÍAS: muchas gracias, bienvenidos a todos los presentes. Yo tengo una duda, más o menos, como a cuánto asciende una cirugía para la gente que tiene problemas de vista, mencionabas, existe una cirugía como tal que puedes dejar de utilizar los lentes, ¿verdad?.
DELIA PÉREZ PÉREZ:  Sí, esa cirugía regularmente está entre 27, 28 mil pesos, en cuestión para ustedes, o bueno, para apoyar, quedaría en 18 mil pesos, se les está bajando más o menos como un 50%. 
REGIDORA MARCIA RAQUEL BAÑUELOS MACÍAS: ¿Y existe la posibilidad que dependiendo como el estudio socioeconómico se pueda valorar el costo? Sí. Ok, es cuánto. 
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Muchas gracias. ¿Alguien más quiere hacer uso la voz? Bueno, quedó muy claro, vamos a tener una mesa de trabajo, vamos a coordinarnos aquí con el DIF y aquí con el doctor Suárez y con nuestros regidores para una mesa de trabajo y ver cómo trabajaríamos tanto lo de los lentes gratuitos y los estudios como las cirugías. 
Pues creo que en el tema de salud pues estamos avanzando, estamos avanzando con las clínicas del doctor Tucán, que por primera vez es histórico que Puerto Vallarta tiene salud para todos totalmente gratuito, estamos contentos. Adelante, doctor. 
DR. MIGUELÁNGEL SUÁREZ: Pues aprovechando la Comisión de Salud, presidenta, y los demás miembros de la comisión y la gente que nos está viendo, si hay más especialistas que se quieran acercar, contamos con las clínicas, las clínicas del doctor Tucán, que son clínicas certificadas, son espacios totalmente adecuados y de acuerdo a norma que podemos utilizarlos para que procedimientos de especialistas como el día de hoy de oftalmología se acercan, que se puedan acercar también para que nosotros podamos otorgar un servicio de especialidad en las clínicas del doctor Tucán, que finalmente el mayor beneficiado es el ciudadano, porque en estos tiempos ya la salud no es un privilegio, es un derecho y el gobierno municipal de Puerto Vallarta está comprometido en otorgar ese derecho de la salud a todos los vallartenses. Es cuánto. 
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRUILLO VENTURA: Bueno, por todo lo anterior, su servidora agradece su presencia y participación a todas y todos los aquí presentes y en especial a Delia Pérez Pérez por su valiosa presentación de la campaña de detección y prevención de patologías oculares en pacientes diabéticos. Reconozco la trascendental importancia de implementar este tipo de iniciativas que impacten positivamente en la salud de uno de nuestros sectores más vulnerables. Como regidora quiero reafirmar mi compromiso de seguir apoyando este tipo de proyectos que promuevan el bienestar y la calidad de vida de nuestros ciudadanos 

y ciudadanas. Estoy convencida que la salud es un derecho fundamental y trabajaremos incansablemente para facilitar y respaldar acciones que contribuyan a su protección y mejora de nuestra ciudad. Agradezco de igual manera la presencia 
del doctor Miguel Ángel, siempre le quiero decir doctor Tucán, aquí a la presidenta del DIF, la licenciada Claudia, gracias por estar aquí. Reitero que me encuentro a 
sus órdenes y les expreso mi total apertura para escuchar e impulsar toda iniciativa que gusten proponer en beneficio de los ciudadanos de Puerto Vallarta. 
Continuando con el apartado de asuntos generales, les pregunto a los presentes si tienen algún asunto general que tratar, me lo hagan saber levantando su mano. Bueno, no habiendo ningún asunto general, dando continuidad a nuestra orden del día y no habiendo más asuntos que tratar, declaro formalmente clausurado la presente sesión de Comisión edilicia de Salud y Prevención de Adicciones siendo las 11 horas con 53 minutos del día miércoles 09 del mes de abril del año 2025. Muchas gracias a todos los presentes y los invito a tomarnos la foto, la foto oficial.




